

отистина много злочести времена за нашето мило отечество!... Той отишъл чакъ до Скопїя, дѣто свършено разбилъ Самуила, царьтъ на западното Българското Царство, както и по-горѣ за това спомѣнхми. Василь II е превзелъ и града Скопїя и всичкія лагеръ на Самуила. Отъ тамъ потеглилъ къмъ Перникъ; но да го превзъмни Гръцкія Царь не можилъ, а спорядъ други битки що бълъ принуденъ да предприемни съ Арабитѣ и други, напустнхлъ Самуила. Впрочемъ тоя Български врагъ Василь II не си напустнхлъ омазнатъ идежъ: да схисни схвѣмъ злочестото, ако и малко останалото западно Македонско Българско Царство; и слѣдъ като се готвилъ цѣли 11 год., въ 1014 година нападналъ на Българската войска близо при Струмица задъ една гора „Балашика“ зовима, и тамъ разбилъ свършено нещастнатъ войскъ, а царь Самуилъ едвамъ можилъ да избѣгни и да отиди въ Прилѣпъ. Но това нестига, и за да си увѣковѣчи вижда се заклѣтія Български врагъ името съ особеннх и почти нечутъ въ исторїята звярска злобъ къмъ злочеститѣ Българи, той заповѣдалъ: „Да се извадятъ очитѣ на 15,000-тѣ въ плѣнъ зети български войници, на сто души да се остави по единъ само съ по едно око, за да заведжтъ другитѣ свършено и съ 2-тѣ очи ослѣпенитѣ при Царь Самуила“. — Безчеловѣчно, немилостиво и най свирѣпо дѣло! — Това и се извършило най точно. Като видѣлъ Царь Самуилъ своитѣ храбри войници въ таково злочесто положеніе, припаднало му отъ голѣмо схжалѣніе и слѣдъ два дни умрѣлъ!...

Слѣдъ Самуила, наслѣдилъ го синъ му Гавріилъ Романъ или Владиміръ названїи въ 1014 година презъ ѣсенята. Василь II впрочемъ Гръцкія Царь не си бълъ вижда се еше наситилъ звярска злобъ къмъ Българитѣ и истребителнатъ си ярость къмъ тѣхъ: той ги накъ преслѣдвалъ, обсадилъ ги при Моглена и ги разбилъ. За да се препхлни обаче чашята на горчивитѣ злочестини надъ бѣднитѣ Българи, Василь II подпирѣкавалъ, както се разказва, Ивана Владислава, сина на Самуилова братъ Аарона, (който както и баща му, много обичалъ Гръцитѣ): за да убіе Гавріила Романа, и това Иванъ Владиславъ